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3LCt::etíS1 ae
Eííí i évrf 6 ti*.
Félívre 3 „ 
Negyedévre ' frt 50 kr

Bénnentetien levelek 
csak . mert kerektől fo­

gadtatnak el.

Kílirstcí nem adatnak 
vissza.

Z E MPLÉN
úgy f.. iin ára 20 kr.

I nyüKértei minden grtr- 
mundsor dij^a 20 kr.

larsadaimi és szépirodalmi közlöny.
(Megjelenik minden vasárnapon.)

HISSBTSSl DÍJ : 
hivatalos hirdet- -ekn -: 
Minden egyes ezO után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg SO kr.

Kiem- . disibetük s kör­
zettel ellátót; hirdetteA- 
nyekért térmérték szerint, 
minden O centimeter 
után kr számi ttatik.

Állandó hirdetéseünél 
kedvez: ;, ny nyujtaUk.

Hirdetések a ^Zemplén'1 
nyomdájába küldendők.

Nyűt levél a „Zemplén11 szerkesztőségéhez.
A megye politikai jogának visszaállitasa 

mellett, hogy hivatva van, az alkotmány véd-
bástyája lenni, ki tagadhatná.

Azzal, hogy a megye politikai tényező 
megszűnt lenni' nem szilárdítottuk és erős­
ítettük az alkotmány biztosítékait, nem fej­
lesztettük az egyéni jogokat és szabadsagokat.

Lehet-e a nemzet zömének kevesebb 
befolyása annál, ami ma jelenleg van, hiszen 
egyszerű szavazatának beadása után, az 
állami élet mikénti vezetésére nézve, minden

■ további ténykedése megszűnt.. „
Nálunk is tehat, mint minden szabad- j 

ságra törekvő müveit nemzetnél keli, hogy j 
a jelen kornak egyik követelményét ke- j 
pezze. az alkotmánynak ménnél szélesebb l 
alaponi biztosítása, az állami hatalom gya- - 
korlasanak a megosztása és az egyem jogok j 

és szabadságoknak fejlesztése, tágítása ; j 
mentül műveltebb valamely nemzet, keli, , 
hogy az állami hatalom, annál több jogokat 
oszszon meg az állam hivatott polgáraival. 
Mig más nemzeteknél az állami hatalom kez­
dettől fogva öszpontositva volt, ily öszpon- 
tositas melietc követelték azt, hogy a hata 
lom megosztásában részesíteni keli a nemzet­
nek szellemi és vagyoni birtokosait is, addig 
minálunk kezdettől fogva az állami hatalom 
megosztva gyakoroltatott, és ezen megosz­
tott allami hatalomban volt azon v^rd-rSp.ro, 
melyen a magyar all am megalakult es atne y 
által egy ezred éven át fentartotta alkotma, 
nvos honát. Ha ma, más müveit ailam 
szükségét érezik annak, hog> az ..i-.o.ma > , 
a hatalommal szemben, mentő; erősebben 
biztosítani kell, akkor kétszeresen szüksége­
sebb az minálunk, hol alkotmányos eleiünk­
nek megváltoztatása, állami felünknek szaza- 

dós politikája.

A felső táblának rendezése napirenden 
van, miért ne lehetne a megyére ruházni és 
bízni azt a jogot, hogy a felső táblára kepvi- 
löt utasítás mellett küldjön, még mai szerke- 
tében is a megye, a szellemi és vagyoni 
osztálynak a képviselö-testülete; a megye 
csak a maga ősi jogaiba helyeztetnék vissza 
akkor, midőn politikai jogok gyakorlására 
újólag képesítettéinek, ez pedig az alkotmá­
nyos jogoknak nem megrövidítését, de szé­
lesítését, biztosítását alkotna jelenleg is.

Az utasítás pedig nemhogy ellenkeznék 
az alkotmányossággal, sőt inkább annak 
erősítésére szolgálna mert kell, hogy al­
kotmányos országban a kisebbség hajol­
jon meg a nemzetnek többségé előtt, az 
utasítás" pedig zsibbasztólag nem hatna a 
törvényhozásra, mert míg egyrészről az alsó­
házban, az egyes törvényjavaslatoknak pro 
és contra megvitatásával, a tárgy kellőleg 
megvilágosittatnék, addig más részről 3 me- 

I Crve. a kormány közelébe nem állván, menten 
= minden befolyástól s tekintetektől, egész 

nyugodtsággal utasíthatná képviselőjét arra, 
hogy szemben az alsóház által letárgyalt 
törvényjavaslattal, mily magatartást köves­
sen. Ausztriának kedvencz eszméje, az ösz- 
birodalomnak megalkossa pedig alkotmá­
nyos utón lehetetlenné tétetnék. ^

A megye kell, hogy jövőre is az^ alkot­
mánynak biztosítéka, védbástyája legyen, 
kell, hogy az állami hatalom megosztása 
mellett politikai jogát visszaszerezze; kell, 
hotry az allami élet mikénti vezétésére, a 
nemzet színe, java, mint politikai tényező, 
folytonosan befolyást gyakorolhasson; es 
hogy a megyére ily szerep var, ha Magyar- 
ország alkotmányos ország akar maradni, - 
melyet ugyan hosszú időre el lehet hallgat­
tatni, de eltemetni nem, — ez az én szerény 
eszmém, ez az én hitem, ez az én reményem.

Adja vissza az allam a megyének poli­
tikai életét, megszünteti ezzel a közügyek 
iránti néma közönyt, ui életre ívja a nemzet­
nek színét, javát, a közjónak a hazának fel­
virágoztatására.

Hogy a megye, mint közigazgatási ha­
tóság, jelen szerkezetében fentartandó-e, s 
hoo-y az egyes allasoknaa octölí se .Lasz 
tás"'vagy a kormány kezébe oszpontosuló 
kinevezés által történjék e? miután itt inkább 
egyszerű administration)! lehet szó, nem oly 
fontos kérdés mint amaz. Részemről azonban 
nem látom át, mily előnye lehetne a kineve­
zésnek, a választás lelett, íökép mar most, 
midőn a qualificationalis törvény meghoza­
tott. A választás szintén a hatalomnak egyik 
megosztása s nincs oly fontos ok a jelen zsib- 
basztó helyzetben sem, hogy ezért a nemzet 
zöme ezen jogáról az állam hatalom részére 
örökre lemondjon.

Ha van hibája ezen megyei rendszernek, 
azon törjük elménket, hogy azt mikéin javít­
suk, ne pedig azon, hogy azt megsemmisítve, 
mindent az allami mindenhatóságtól várjunk 
és reméljünk. Ez sérti Magyarország alkot­
mányos érzületét, ily kiskorúság aia^ pedig 
Magyarország zöme nem helyezhető. Lg)r 
ezred éven át volt a megye Magyarorszag 
fentartója, az alkotmányos jogok hü ápolója, 
azoknak ébrentartója; a megye politikai 
jogának elvesztése után pedig bekövetkezett 
a közügyek iránti néma közöny, az általános 
tespedés, mely a betegségnek légigazabb 
jele. Ezek tények, melyek hatalmasabban 
beszélnek, minden érvelésnél.

A Balogh Dániel.

Városi ügyek.
A tisztujitas után még két rendkívüli köz­

gyűlést tartott a képviselő testület és pedig de

TÁPCZ
Giogo di Stelvio.

(Stilíersjoöh.) ;
(Vége.)

Gyöngébb idegzetű emberre e különben nagy. 
„crü látvány nem a legkellemesebb benyomást 
tesks első pillanatban készebbnek nyilatkozn a 
„vtlo« való lemenetelre, többet taván salat elo- 
vL a?ataban. mint a kocsisban es lovakban, me­
lyik örülvén annak, hogy vége ot-hat óra. kmjok- 
n'ak a nehéz kocsi fölhuzasanak, most mar vígan 
Seeke, gyorsabban is vinnének bennünket amint 

u ’l Ml. h-. L kocsi háromszorosán is kötve óhajtanok, ha.a ^■ melyet az ut első
nem vo n*‘ éreztünk abban az arányban szü-
S:Fa"eg"k\anvan latot a másik mán 
meghaladva, szűnik az optikai csalódás s .atjuk, 
hogjr az ut mindenütt egyformán -^eles egy­
formán biztos, kivévén azokat ajxelveML hon^n 
tavaszkor elsodortatott egy-egy rész => nőd laau- 
vánvra rakott deszkahidon haladunk at, míg alat­
tunk kőfalat emelnek uj országúinak.

S ilyen, a mélység feleli szélen igen ai­
de szilárdon épült kőgátakból áll ez az ut 
tői egészen Franzenshoheig, hol '"'aink^ 
ják s hol mi is kényelmes s 

tt '•sztalt

raita meg sem kisértik. Ez idén csak július első
napjaiban nyílt meg a közforgalomnak.

Valóban ma már, midőn csakis tounstak 
szamara szolgál, alig van értelme. Hajdan midőn 
iiS20—-25-ben építették s milliomokat fektettek 
belé stratégiai fontossága volt Szerencse. iog> 
akkor, midőn a felét elvesztettük, a nehezebben 
feltartható fele jutott Olaszországnak. _

A Franzenshőhén elköltött ebed a.a.>.t vol. 
időnk "ez ut nagyszerűségéről .elmélkedni. Ilyenkor 
eszébe jut az embernek, a mit egyszer-maskor va­
lahol látott s a mit egyik vagy másik tekintetben 
bámulata tárgyával összehasonlíthat. o 11 ,n‘ 
mint a franezía példabeszéd mondja; du sublime 
all ridicule il n’y a qu’un pás (a magasztost a ne­
vetségestől csak egy lépés választja el), nekem is 
eszembe jutott egy felirat, melyet évekkel ezelőtt 
Erdélyben Torda melefct, az aranyos patak, 
zönséges, említésre sem érdemes hidjan olyat 
de mely akar az egyptomi piramisokra v> 
ienék. E vers forma felirat a híd törten 
hosszú leírása után Így végződik: 
utazó — Természet bajnokai, a mestere 
Ezt a vizgvőző remek alkotmányt 

- a folyó is — He *

két eltakarják s helyenként természetes karfákat 
képeznek, az ut nem látszik annyira borzadá-
lyosnak, *

Trafóinál, a néhány szerény házból álló első 
tiroli falunál, felséges látványt élvezünk, itt nyúl­
ván le felénk az also' ortleri és trafói jégárak, 
fölöttük pedig égnek meredvén a trafói jégfal s 
egy hatalmas szikla, a fekete Madatseb.

Tovább lefele haladva, elértük Pradot, hol 
postánk újra lovat váltott, s ismét lefelé menve 
nemsokára Spondinigen, s innen a ragadó *" 
partján délután négy órakor Eyersben 
szép és termékeny völgyben - 

Tirolban a pesti t-- 
nem csoda, hogy 
az itteni 
fanrr"

1 !«



czember 28-án és 3 i-en; ezen közgyűlés neveze­
tesebb tárgyai következük voltak:

első helyen a szabáiyrendeletileg megaha- 
pitott bizottságok megváiasztasát kell felemlíte­
nünk ; a) a gazdasági, építészeti és utalványozni 
bizottság követkéz leg alakult meg. e no 
vathy Janos, tagjai: Bajusz József. Banoczy 
Kálmán, Bydeskuthy Sándor, Jelenek Adam Ma- 
lárcsik György, id. Magdzsár Imre, Zmner Hen 
rik Kopper József; b) az egészségügyi-bizottság. 
Dr.‘ Schön Vilmos, Dr. Löcherer Lonncz, Dr. 
Sebeök Antal, Prarner Alajos, Fesztory Tamas, 
Fejes István. Pintér Ferencz képviselő-testületi 
tagokból, Low Lazar főrabbi, Fabry Karoly, Ri­
gan Mihály, Vágó Gyula, Singer Izrael tanítok 
es Pataky Miklós jegyzőből, ezen bizottság emu­
két az 1876. évi XIV. t. ez. értelmében sajat 
kebeléből választja; c) az iskola és szegény agyi 
bizottság : elnöke Prarner Alajos, tagjai Byde»- 
kuthy Sándor, Fejes István, Pesztury amas, 
Dr. Erényi Jakab, Dr. Sebeök Antal, Csákó Imre 
és Bartk József képviselő-testületi tagokból, es 
végre d a számvevőszék elnöke id. Farkas La­
jos tagjai: Jelenek Adárn, Kornstein Ignacz 
képv. test. tagok, a varos főbírája és ügyészéből.

Olvastatott Blumenfe'd Salamon lámpaber- 
iőnek a múlt évben lámpa nem égés czimén a 
bérösszegből levonásba hozott birság összeg ki­
utalása tárgyában beadott kérvénye; folyamodó 
alaptalan kérelmével elutasittatottz

Olvastatott Fendrich Miksa v. tanácsosnak 
„éh. Szemes Karoly aikapitány elhalálozása után 
a piaczbiroi teendők teljesítéséért némi jutalom­
ban i részekéit se tárgyában beadott kérvénye; 
folyamodónak múlt ev augusztus 1-tői tanácsosi 
fizetésé az aikapitányi fizetésig kiegészíttetett. _

Letelepedési engedélyt nyertek: kis-toronyai 
illetőségű Gombos András napszámos, homonnai 
illetőségű Wihs Keresztel/ Tamas ezukrász, nyír­
egyházai illetőségű Kaveczky Ferencz börtönór 
é? v eles kai illetőségű Lazarovits Svetozár burkoló 
mester.

Olvastatott a görbe és virag-utczai lakoso.c- 
n?k a virág-utczában lévő közkút rendbeszedést 
tárgyában beadott kérvénye. Folyamodók kérel­
mének hely adatott. ,

Olvastatott Hegyi S. Gyula adóvégrehajtó­
nak 770 írt évi illetményének 900 írtra leendő 
felemelése tárgyában beadott kérvénye; miután 
a megyei köztórvényhatóság által jóváhagyott 
szabályrendelet szerint az adóvégrehajtónak jöve­
delmét tisztán az adóvégrehajtásból befolyt xraj- 
czárok képezik, s ettől a képviselő-testület már 
a múlt 1880. évi 224. sz a. kelt határozatával 
eltért oly formán, hogy az adovégrehajtasi ki ajt­
ózárok helyett az adóvégrehajtónak évi illetmé­
nyét 770 írtban állapította meg, mely határozat 
azonban törvényhatósági jóváhagyást nem nyert, 
mindaddig, mig az előbb említett határozat tör­
vény hatóságilag jóvá nem hagyatik, újabb, a 
szabályrendeletbe ütköző s egy előbbi határozat 
megváltoztatásai czélzo határozat hozatalába a 
képviselő-testület nem bocsátkozhatott. )

A deczember 31-én tartott képviseld testü­
leti közgyűlésben tárgyaltatott a gazdasag.-b.zo t- 
sagnak Lón jelentése, hogy a világítási berk 
1499 írton adatott ki eddigi bérlő Biumenfeld 
Salamonnak, és a zsótyomka. kőbányát Ordner 
Felix vette bérbe 241 írt 10 kron, mindkét 
rendbeli bérlet tárgyában megkötött szerződés
jovahagyatott^at^^ Mik)óg váro3j jegyzi a kép-
viselő-testületnek az elöljáróság nevében boldog 
uj évet kívánván, a közgyűlés véget ért.

Létesítsünk iskolai takarékpénztárakat!
III.

*) Kiigyon helye-. . ^Zer*'
••) Nézetünk szerint a múl: 1880. évi 224. számú ha­

tározat is a szabályrendeletbe ütközött, s mint ilyen orx -n) 
hatósági ióváhagvást csak az esetben nyerhet, ha az adó vég­
re haj. asi " krajezárok évenkint a megállapított illetménynek 
megfelelnek, mert az adókezelés és behajtás tetemes összegebe 
kerti’ a varosnak.

Úgy Meran, :nint a patak áita. tőle elvá­
lasztatott Ober-és Urtner Mais községek, e völgy 
enyhe déli éghajlatánál fogva téli és tavaszi 
gyógyhelyek tüdőbetegek szamára s most, mióta 
az ilyen betegek télire inkább a felső Engadin 
magaslatait és a földközi tenger rivieráját keresik 
fjl, átmeneti állomások a délről északra és fe­
lülről lefelé vagy megfordítva utazók számára, 
hogy a beteg ne legyen kitéve egyszerre klima­
tikus ellentétek hirtelen behatásának.

\hhoz képest, hogy Meran nnly régen 
^len minőségében, több parkot és séta- 

nlie, sőt betegek befogadására 
szebbek és kényel- 

legujabb kor szü-

x n ~

De vannak ezen intézménynek árnyoldalai is, 
mondják némelyek. Foglalkozzunk tehát kissé 
ezekkel!

" Ezen intézmény elöli a gyermekben az idea- 
lismust, olyan korban tanítja meg a gyermeket 
a pénznek, az anyagi értékeknek javát ismerni, 
a midőn még boldognak kellene magat éreznie, 
hogy nem tudja mi a pénz,

ezen intézmény ébreszti föl már a gyermek­
ben azon tulajdonságot, mely a világ zajában 
megtanít elfeledni, mit tesz az: felebaráti szere­
tet, azon tulajdonságot, mely a legnagyobb bű­
nöknek, minden rossznak forrásává fajulhat, azon 
tulajdonságot, melyet önzés névvel szoktunk ne­
vezni;

ezen intézmény megfosztja a gyermeket 
gyermeki örömei , gyermeki élvezetei-, gyermeki 
szenvedélyeitől, egyszóval: gyermeki boldogságá­
tól; végre

ezen intézmény sok rosznak, nem egy bűn­
nek képezi sok Ízben forrását, a mennyiben a 
szegény, takarékoskodni épen nem, vagy kevéssé 
képes gyermek irigykedövé lesz, és hogy taka- 
rékoskodhassék, illetőleg, hogy tanulótársainak 
mutathassa, miszerint ö neki is van pénze, lop; 
a gazdagabb pedig megtanul hazudni, a mennyi­
ben a megtakarításra kért összeget nyalánkságra 
adja ki.

Ezek azon főbb ellenérvek, melyeket az is­
kolai takarékpénztarak ellen ennek ellenségei lel 
szoktak hozni, hogy kimutassák, miszerint ezen 
intézménynek előnyeit annak hátrányai annyira 
meggyöngitik, miszerint azok létesítése nemcsak
szükségtelen, de káros is.

No hát, mi meg ezer és ezer külföldi és 
több mint ötszáz belföldi isk. tak. pénztárt ke­
zelő tanító észlelései, tapasztalatai után ki merjük 
mondani, hogy akik ezen ellenérveket felhozzák, 
az.uk vagy a levegőből, nem pedig tapasztalat 
után beszélnek, vagy pedig roszakarat vezeti 
őket Ítéletük kimondásánál. Sokat beszélnek azok, 
de keveset mondanak!

Mert vizsgáljuk csak ezen ellenérveket! Az 
idealismust Öli el az isk. takarékpénztár5 Hogyan ? 
Hát az az idealismus, ha a gyermek pénzét nya­
lánkságra költi? Avagy kiragadtatik-e a gyermek 
az idealismus azon jótékony köréből, mely — 
korlátok közt — a nevelésre jótékonyan hat, 
ha megtanítjuk becsülni az eszközt, mely később 
jólétének, boldogságának alapját képezendi ? . .

; Nem élünk már a költő festette »aurea aetas -ban,
I reális korszak ez a mienk, a hol bizon nem boi- 
| dogul az, aki a garast nem becsüli meg.

És ne mondja senki, hogy az isk. takarék- 
pénztár fukarságra tanítja a gyermeket. Mert mi 
nem mondjuk azt, hogy a gyermek azért rakja 
össze pénzét, hogy ne költse el; ellenkezőleg: 
mi azt oltjuk a gyermekbe, hogy czélul tűzze 
ki, miszerint apránként olyan tökere tegyen szert, 
melylyel egyik-másik nagyobb szükséges igényét 
kielégíthesse, hogy legyen a megszorultsag nap­
jaiban mihez nyúlnia és hogy megtanuljon taka­
rékoskodni !

Mennyire tévednek azok, akik azt állítják, 
hogy az isk. tak. pénztár önzésre tanítja a gyer­
meket, ezt szintén a múltkori czikkünkben felho­
zott példákból lathatjuk. Példákat hoztunk fel, 
midőn a növendékek megtakarított krajezárjaik- 
ból meglehetős nagy Összeget juttattak a szegé­
nyeknek, árvízkárosultaknak, iskolai könyvtárak­
nak stb. Ez az önzés ?

Et nunc venio.
A gyermeknek boldogság az, ha ezukrot s 

eb nyalánságot ehetik, minek attól megfosztani ? 
dja sok szülő.

Hát vájjon mondtuk-e mi csak egyszer is, 
a gyermek ne egyék ezukrot s más effélét? 
sem állíthatja ezt rólunk.

igaza* megvallva, nem vagyunk valami 
hogy a gyermek •*-
' pír/-'-1

némelyek mondani, hát az ezekre szánt összeget
is megtakarítsák ?

Halljunk erre nézve Laurent tol egy pefoat: 
Némely kiadások — így szól ^ nem *s 

ártanak a testnek, annál inkább veszélyeztetik a 
lelket, a melyre gyakran halálosan hatnak. A 
fiatal leány, a ki csupán öltözetén töri eszét, 
haszontalan lesz, elfelejti, hogy e földön rendel­
tetése eszét és lelkét ékesítem és nem testét 
eziezomázni. Fényűid hajlama olyan öltözetek 
után sóvárog, a melyek helyzetét, vagyoni állá­
sát túlhaladjak. Hogy szerzi meg ezeket: Nem 
folytatom . . . Hány fiatal leány lett áldozata a 
pipere szeretőiének!”

És az utolso ellenérv r Hogy az isk. taka­
rékpénztárak irigykedni, lopni, hazudni tanítanak. 
Vájjon nincs-e más száz és száz alkalom e hunok 
születésére oly gyermeknél, a ki azokra általában 
hajlammal viseltetik ? Igazan, komolyan szamba 
sem vehető érv.

És ha esetleg megtörténnek, hegy a tanító 
ratjta kap valamely gyermeket azon — és ha 
ezt tette, rendesen rajta is kapja — hogy pl. 
lopott pénzt hoz, úgy egyszeri példás, kemény 
(nagyon kemény) büntetés elegendő lesz arra, 
hogy a ritka eset sohase ismétlődjék többé . . .

Még az isk. takarékpénztárak helyes keze­
léséről szerettem volna némely nézetemet ..ifej- 
teni de terem kevés már. Röviden hát csak 
annyit jegyzek meg, hogy szükségesnek tartom, 
miszerint a legkisebb betét egy krajezar legyen 
és hogy a gyermeknek mindennap adassek alka­
lom pénzecskéjét betenni, hogy ne legyen alkal­
ma azt elkölteni.

Ezek azok, a miket ezen minden tekintetben 
felette üdvös intézmény mellett fölhozni óhz

perem.tottam. Nagy férfiak — köztük egy Deák 
egy Bismarck — pártolták ezen intézményt.

Anglia jelenlegi nagynevű minister-elnöke 
Galdstone igy nyilatkozott ezen intézményről az 
angol parliamentben : A szabad kereskedelmi b .1 
óta nem volt e parliamentben indítvány, mely 
az országra oly messzeható Haszonnal volna, tmr.t 
az iskolai takarékpénztárak. . .

Waddington, franczia minister ezeket monda 
egy Ízben: Ha mi ezen intézményt országunkba 
behozzuk, úgy több szolgálatot tettunk a nem­
zetnek mintha egy országot hódítottunk volna meg.Trejort Jfston, váltós- és közoktatásügyi 
ministerünk is lelkes pártfogója ez ügynek, maga 
is tetemes pénzösszeggel járul évenként az isk. 
takarékpénztárt kezelő tanítók jutalmazásához.

Zemplén megyében kevés tanítót ienetne 
még jutalmazni. De a jónak rendeltetése, hogy 
terjedjen. Mi hisszük, hogy a zemplénmegyei 
tanítok is kezet fognak a jóval, a hasznossal, az 
üdvössel, a nélkülözhetetlennel.

Igen, p nélkülözhetetlennel és pedig olyan 
citvlcuiben, minőben szükséges a tudomány a 
léleknek, a rend a jólétnek, a pénz a boldoguláshoz.

A tanítok hivatása nagyszerű. Ók a civilé 
satio mesterei. Mesterei a szellemi téren és mes­
terei lehetnek az anyagin is.

Vajha ne messze lenne már az idő, a mikor 
mesterei lesznek, vajha ne lenne messze a nap, 
midőn minden gyermeknek lesz betéti könyvecskéje,

Akkor sok kórtól fog megszabadulni a tár­
sadalom, virulni fog a haza és boldog lesz az 
t-gyén.

Csamidi Sámuel.

Különfélék.
Lapunls: mai számát még min* 

^[eit eddigi előfizetőnknek megküldöl- 
tiik. Jövőre azonban csak1 azoknak 
k iiidéndjük, akik előfizettek rá vagy 
megrendelték. — Kérjük egyszersmind 
a malt évre hátralékban levőket a dij- 
jak szíves beküldésére.

(Nagybecsű íjj évi ajándék) az, melyet Zem- 
plé*nvármegye 1883. decz. 30 án 41662. sz. a. kelt 
kö£munka- és közlekedésügyi miniszteri rendelet- 
bér1 az államtól kapott a miskolcz-gesztely-s.-a.- 
ujhdy-gerendai törvényhatósági útvonalaknak á 1- 
1 a ni i kezelés alá vételével. E végtelenül 
fontos s a megye közgazdasági életére áldásosán 
kiható kormányintézkedés örök halára kötelezi 
Zeiffplén fiait azon férfiak iránt, kik személyes 
befolyásukkal ez ügyet diadalra segítették. E fér­
fiak egyike és elseje a megye kormányának élén 
álló főispán: Molnár István őmltsága, a másika 
pedi5 Zalav István, kik befolyásuk minden súlyát 
latba1 vetették: hÖ£y megyénk e régi vágya tel­
jesedést nyerjen. Más alkalommal és másutt fog- 
fok ’Kellőleg méltatni a kormánynak e ránk nézve 

-r nagy horderejű intézkedését s most csak 
it mondunk, hogy általa és benne az előre­
ásnak cfo tényezője adatott kezünkbe, mely 

'* kecsegtet, főleg ha nem
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Melléklet a „Zemplén” i-ső számához.
. n7 szükségelt munka által egy nagy 

Utklszégenveinek nyujtatik állandó keresetforras, 
.v,,JÍrtea azonnal be nem latnunk a kozva- 
; .. hasznot ,s. mely ekíp megyénk lakossága- 

' -ekintélyes részére hárul. A megye, allam- 
ti hivatal már felhivatott a miniszter 

t , ho -v a szóban levő útszakaszokra vonat- 
££ kezelési költségeket azonnal mutassa k. s 

sr ,'Kséges utszemélyzetnek I évi februarho i-tol 
e„Jö' alkalmazása iránt, az utmesten és utka- 

* .r;, szakaszok pontos beosztásáról szóló kimu- 
?*,, mellett, külön javaslatot terjesszen elő s 

' iav 's atáná! első sorban azon megyei alkal- 
takra egyen tekintettel, kik az átveendő 

r ákász kezelésénél jelenleg szolgálatban álla- 
' l Felhív a továbbá: hogy a fentartasi költ- 

rezetesen az ut kavics olás ára, a mü-ségekre, név
helvreállitasara egyéb szí ekre

■vo^rkozo javaslatait, külön jelentések kísérete­
in terjessze fel, hogy ezen munkák biztosítása 
,r'n- ^110 időben intézkedhessél mely munkákra 
lSS4 évben 47,300 frtot ad a hivatal rendelke­
zéséi. A miniszter egyúttal felhívja a megyét 
isw hogy az útvonalnak a megye teruletere eső 
szakaszat az azon levő műtárgyak es fedanyag- 
aai együtt a kir. ailamépitészeti hivatalnak f. j 
január havaban jegyzőkönyvileg, a leltári tárgya­
kat pedig leltár mellett adja at. E gyors intéz­
kedés magával hozza azt, hogy mindazok, kik 
az utmesteri állást elnyerni óhajtják, folyamod­
ványaikat haladék nélkül a zernplénmegyei kir. 
ailamépitészeti hivatalhoz adják be, hogy az 
illőtöket idején kinevezés alá terjeszthesse. ^

Rendkívüli megyebizottsági) közgyűlés tar­
tatott m. hó 29 én az alispán elnöklete alatt, 
melynek tárgya a megyei házi pénztár kezelése 
ügyében érkezett belügyminiszteri leirat volt. E 
tar jyulag a megye mar régebben felírt a minisz­
terhez, kérvén, hogy amennyiben a házi pénztár­
nál alkalmazásban levő egyetlen pénztárnok a ki­
bocsátott pénzkezelési szabályok Követelményei­
nek! segedszemélyzet hiányában megfelelni nem 
lesz képes, — az eddigi pénzkezelési rendszer 
továbbra is fentartassék. A miniszteri leirat e ké­
relemnek nem adott helyet s felhívja a varme­
gyét; hogy az idevágó szabályzat rendelkezéseinek 
szemeiéit tartásával, a házi pénztárnál vagy az 
arvaszéki ellenőrt bízza meg, vagy más rendel­
kezésre álló segédszemélyzeti tagot, kellő bizto­
síték letétele mellett alkalmazzon. — Ezen minisz­
teri rendelet beható tárgyalás alá vétetvén, hatá­
rozatba ment; bogy amennyiben a uazi pénztár 
kezelése korül eddig alkalmazott rendszer továbbra 
meg nem engedtetik, s mert a pénzkezelési sza­
bályok alkalmazásba vétele ellenőri állomás rend­
szeresítése nélkül ki nem vihető, annak rendsze­
resítése kimondatik, fizetése a minisztérium által 
tervezett alpénztárnoki állomásra kirendelt 800 írt 
fizetés es 200 írt lakbér vagy is 1000 írtban ál­
lapíttatván meg. Miután azonban a személyi 
kiadásokra szánt javadalmazás ki van merítve s 
annak terhére uj állomás nem rendszeresíthető, 
feliratilag reikéretn; határoztatott a minisztérium, 
hogy a házi pénztári ellenőri állomás rendszere­
sítését hagyja helybe s engedje meg, hogy fize­
tésé a dologi kiadásokból való megtakarításokból 
fedeztessék. Ezen határozat főispán ő mltsgával 
is azon kérelem kapcsában kezeltetik, hogy annak 
érvényesítését az illető helyen személyes befolyá­
sával kieszközölni kegyeskedjék.

(Szilveszter) éjszakáját egyszer-másszor ki 
nem várasztotta volna már at. Még a legszűkebb 
családi körben is a legtöbb háznál be szoktak 
várni az éjféli >t izénkéit 5* méla kongását, 
mely mintha ünnepélyesebben hangzanék ilyen­
kor mint más alkalommal s az ember kebleben 
önkénytelenül is az érzéseknek legszebb húrja 
rezdül meg: a háláé. Ha hatra tekintünk, ismét 
egy évet látunk eltűnni az örökkévalóság tenge­
rében; — ha előre tekintünk: ismét egy uj évet 
latunk abból felbukkanni. Amaz a távozó, emez 
a felkelő nap. És ekko- hogyne szakadna fel keb­
lünkből a hála a Mindenhatóhoz, aki megengedte 
a múlt évet átélnünk, az újat megérnünk. Aman­
nak elmondhatjuk, hogy >Isten hozzád!“, emen­
nek, hogy »lften hozott!< Szilveszter éjszakája 1 
Már magában e két szóban is van valami varázs. 
Hát még megülni egy letűnt évnek a halotti to-

tast ér. Boldog uj évet! S az estély után nem 
marad más csak az édes emlék.

(Eljegyzés.) Kun Dániel Sárospatak város 
főbírája s szabadságolt állományú honvédhadnagy 
közelebb jegyezte el Szabolcsról Inczédy Ma­
riska kisasszonyt.

(Rendon hírek.) Egy Lakatos József nevű 
tokaji illetőségű egyént fogott el a múlt szerdán 
a helybeli vasúti állomásnál a rendőrség, a ki 
Tokajból egy ismerősétől 880 frt ellopása után 
megszökött. A pénzből, bar a lopást eifogatása 
előtt csak egy par nappal követte el, már nem 
találtatott nála több 714 írtnál. Az elfogást* a 
rendőr-őrmester és egy közrendőr teljesítették s 
a tolvajt Tokajba visszaszailitottak. A múlt 
1883-ik évben városunkból 198 csavargó tolon- 
czoltatott szét.

(A s.-a.-újhelyi) önkéntes tűzoltó egylet több 
helybeli műkedvelő közre működésével folyó évi 
február 2-ára az egyletet terhelő kötelezettségek 
kiegyenli'hetése czéíjából műkedvelői előadással 
összekötendő hangversenyt tervez, melyre, vala­
mint a farsang utolsó szombatján, vagyis február 
23-án tartandó ^batyu-balra* előre is felhívjuk a 
közönség figyelmet.

(A Diana)-kertben tegnap estve a tüzolto- 
egylet a három ezredik őrség szolgálat elérésének 
megünneplésére társas vacsorát adott, melyen a 
rendes es pártoló tagokon kívül vendégek is szép 
száminál készültek részt venni.

(Révész Imre) jónevü taneztanitó, közelebb 
jegyezte el halyard Altman H. ottani bortermelő 
leányát Antóniát. A midőn ezt jelezzük egyszers­
mind tudatjuk a táncz barátaival • hogy7 Révész 
bevégezvén Kassán az őszi tanítási cziklust, Sáros­
patakra megyr s a félévi vizsga után legott meg­
nyitja táncziskoláját.

(A aMagyar Király0) díszes s a fővárosba 
is odaillő kávé házában, Mányi Lajos népzenekara 
minden vasárnap és ünnepnapon az ebédutáni 
fekete kávé mellé játszani fog s több, eddig még 
nem hallott uj darabokat ad elő.

(Lapunk múlt; szamaban irtuk, hogy Bogyay 
Zsigmond sárospataki gőzmalom-tulajdonost s.-a.- 
ujhelyi üzletében alkalmazva volt embere meg­
lopta s aztán kereket oldott. Mint utólag 
értesülünk, a jó madarat, a helybeli kapitányság 
sürgönyzése folytán Miskolczon elcsípték: a ká 
rosult azonban, minisem hogy Pontiustól-Pilatus- 
hoz járjon s magának csak kellemetlenséget s 
költséget szerezzen, azt >futni engedte.

(Nehány nap előtt) oly kemény hideg állott 
be, minőre mar évek óta nem emlékezünk s a 
természet búvárok az egesz télre tartós, erős hi­
deget jósolnak. Pénteken éjjel mintegy féi-lábnyi 
hó is esett, s másnap már lehetett látni csengo- 
bongó szánokat, melyek könnyedén simultak a 
kemény, fagyos utón.

(Meghívó) az 1884*1^ évi januárhó 12-ÍK 
napján, Sárospatakon, a városház termében, a 
reformált leányiskola javára rendezendő kozvacso- 
rával összekötött tánczvigalomra, mely 
alkalommal a közadakozás utján összegyűlt étele­
ket és italokat városunk lelkes hölgyei mérsékelt 
áron szolgáltatják ki. Rendezők: Radacsi Gy orgy, 
elnök. Dezső Lajosné, Lehóczky-Pinkey Róza, 
Krüzselyi Balintné, Makiári P. Miklósné, Michnay 
Ilona, Morvay Józsefné, Radacsi György né, Szi- 
nyei Endréné, Terhes Barnáné. Trocsány i Berta­
lanná, Újlaki Istvánná, Zsindely Istvánná, Bakó 
Bertalan, Bódogh Barna, Botos János, Cstisi N. 
Pál, Fodor István, Galgóczy Barna, Gerecz Karó y, 
Horváth Janos. Krüzselyi Bálint, Nagy András, 
ifj. Szabó Zsigmond, Szakácsi Eduárd, Szakai.sí 
linos, Trocsányi Bertalan, Uj laki István. Zmóuv 
Dániel, Antali! Sándor, Alanyi József, Bárt ha 
József, Bogcha Ferer.cz, Dioszeghy Zsigmond, 
Nagy Sándor, Somlyódy István. Somogyi Jozset, 
Szabó Aladar, Zitas István. Belépti - dijj forint- 
Kegyes adományokat s felülfizetéseket ivöszönv ^ 
tel fogad s hirlapilag nyugtáz az elnökség. n-gyc ' 
előre válthatok Eperjes}7 József és Trócsányi L f-t 
tálán urak könyvkereskedésében s este a pénz­
tárnál. Vidéki vendégek számára, elöleges beje­
lentés mellett, szállásokról gondoskodik a ren 
dezöség.

(A ,zempléni) egyet, ifjúsági egyesület vá­
lasztmánya tisztelettel fölkéri azon t. pártoló- e>

rat, egy felvirradtnak a keresztelőjét. Csoda-e | alapítványt tevő tag urakat, kik pártoló tagdíj
L- -------- • 1 •« ' 1 vagy alapítványi kamattal hátrálékban vannak,

hogy azt az egylet pénztárnokához (Budapee 
orvosi egyetem) beküldeni szíveskedjenek. Eg> 
tünk újabb taggyüjtés végett, gyűjtő iveket m 
csátott ki, mely alkalomból kérjük az egyu 
t. barátait, azt becses r (fogásukban rés s,íer

lány fejlesztő motornak az Ung vizét tervezik 
felhasználni.

Kassán, az ottani Orsolyán ! czimzett apácza 
zárda helyettes fonóknője, Mater Salesia a kö­
zelebbi napakban elhunyt 66 éves korában. Az 
általános tiszteletnek örvendett derék nő sok 
érdemet szerzett magának a lányoktatás és ne­
velés terén s bár születésére nézve nem volt 
magy7ar, a lányok nevelését mégis hazafias szel­
lemben vezette. — D e i 1 Jenőt a kassai keres­
kedelmi és ipar kamara titkárát, ez e téren kifejtett 
buzgó tevékenységéért Podolin város díszpolgá­
rának választotta meg.

Vas helyett ezüst. Hevesmegye egy köz­
ségében Palavicini or gróf banya-kapitányság! en- 
gedélylyel vaskő kutatásokat tett közelébb, a 
kutatás eredménye azonban nem vas, de igen 
gazdag tartalmú ezüst ásvány lett.

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő -clelős. —

Tekintetes szerkesztő ur !
Nagybecsű lapjanak 50-ik szamában erős 

támadást intézett ellenem Csécsy* végrehajtó. Nem 
polemizálási viszketeg, de mar becsületbeli köte­
lesség kényszerit a válaszra, melyet nymgodt, 
szenvedélytelen hangon adok elő azért, mert az 
említettem végrehajtóval nincs szándékom ve­
sződni s csak a magam tisztázását a nagyérdemű 
olvasó publikum előtt czélozom.

A fovád az, hogy én az irantai bosszuér- 
zettől vezéreltetve, mert congruámat lefoglalta, 
hoztam nyilvanossagra iizelmeit. ez merő valót­
lanság, mert a dolog épen fordítva áll, mint azt 
az alantabbakból is lehet látni.

Nem tekinthetem közönyösen, hogy szegény 
híveimet akar az állam nevében is fosztogassák 
s ezt sajtó utján szellőztetni kezdtem, tehat a 
végrehajtó boszujának kifolyása volt a foglalás 
s a nevezett czikk, melyben a többiek közt az 
is iratik : „a czikkiró orosz pap 1882. és 1883-ik 
évekről adehátráiékban léven . amennyiben az 
ezen évekre egyr arva krajezárt sem fizetett, ösz- 
szesen 75 frt 56 krnyi adóhátraléka kiegyenlí­
tésére öt többször felszólítottam, minthogy azon­
ban ez eredményre nem vezetett, a congruát 
lefoglaltam. “

Hogy mily erkölcsi erőszakoskodás ez és 
alaptalan ráfogás. kitűnik abból is, hogy az én 
évi adóm 23 jrt 42 kr., tehát a két évi =^-- 46 jrt 
84 kr. s nem 73 Jrt. De meg én 1882-iki adotnal 
annak idején lefizettem, mint azt a körjegyző 
ide csatolt sorai bizonyítják.

Nyilatkozat.
Nagyontisztelendő Bacsinszky Mihály lelkész 

ur óhajara küelentem, hogy7 [882-iki adójat 23 
írt 42 krt. meg ugyanazon évben az utolsó kraj- 
czárig pontosan lefizette.

Kelt Ublyan, 1883. decó 28.
Haraszthy Miklós,

segéd körjegyző.

Az 1883 iki pár forintról említést is tenni 
fölöslegesnek tartom, mert annak kiegyenlítése 
akkor meg nem lehetett, amint nem is volt késői.

Hogy egyszer sem szólitott föl a fizetésre, 
kitetszik abból is. hogy a foglalást én csak a 
lapból tudtam meg, s a körjegyzőnél tisztába 
hozva az ügyet, kit nt, hogy ilodeim adohátrálé- 
kai s néhány bélyeg bírság alapján tette meg a 
foglalást, a viszkereseti jog föntartása mellett. 
Igen természetes, hogy a congnta a zár alól le­
gott kivétetett, mit tekintetes Mikita Endre ung­
vári adóhivatali pénztárnok ur bizonylatával is 
kiakartam volna mutatni, ha annak megszerzését 
az idő rövidségé s a nagy distantia megenged­
te volna.

Csécsy urnák abbeli csodálkozó felkiáltá­
sára tehát, hogyan lehettem én megválasztva 
megyei bizottsági tagnak, azt hiszem a fj­
ekben meg van a felelet, ha a ver:T-' 
általi igazolásom nem volt 
\ Második vádja, ho7'

.légbe’
kozo
vés
K<

aztán, ha ez nem mindenütt esik meg csak úgy 
— szárazon ? Imitt-amott kivilágított ablakok bá­
mulnak szét a hideg, sötét éjszakában, bent a 
szobákban vidám, jókedvű arezok, izgékony, köny- 
nyedén lebegő alakok, melyek még szilajabbakka 
válnak, a mikor a zene bűbájos hangjánál tánezra 
perdülnek s mintegy megifjodnak a jókedvtől, 
a táncztól, a szem * sugarától ama sajátságos, 
megfejthetetlen, édes mámortól. Milyen boldogok 
is a fiatalok, a kik igy várják be az uj év bekö­
szöntését ; de hiszen velők együtt mulatnak az j

Budapesten, 1887 
nevében: Kovát 
m a r n Adolf, tiV

TTávaW a-

-en.



nyilvánittatik, s m,n! <lye» 'llubin at általa
kötelcztctven nevezeU L 4 ,kn kérdéses
lefizetett vetelar =6 f,t birtokaba való visz-
rehennek Chotnan.es Ivan birtokán
szaadasára. Becs ke Bálint,

kir. adófelagy elő.

Ugyanezen végzésben * ^kwiénul bevett
község bírójának nyug­

ta mellett fizesse ki. muit koz-
- Hit nem fogja

i^bTk^t koholmánynak" tartani s Csecsy-

-tS-i -
azt is, hogy nem szem^es ellenszenv vag^^^
'ölet vezérelt. '^^Ji't Jgyok lelkész, hogy a 
Mert en nemcsak =z g^zá„ kapuja felé te-
ram bízott nyajat \ő\em telhetöleg
relgessem, de amellett, gy Vagy akar
anyagi érdekeit ij> o j . , é„érzet nalam
az állammal szemben, a Kote.ess g
különbséget nem tesz. , ^a|a a főispán

Ezentúl még eberebb e ze^ Ha‘ ,.E k>
ur ő méltósága erelyenek es ,gazsaa. 
a zaklatástól talán mentessünk.

, , . -se kriával rendelhetik meg. ^ .nmvd?t
i •• tomp. füzetenként »5 \ kívánatra bárkinek küldi meg kirdó.

A 7 in arcs a napi érdekű köze j vagy mutatvanyszam k5nyvkiadóhivatala Budapesten Iy 
ad mellékletet. - P Iparügy,e a kerekedj hivatal (Révai t« a hovÁ az előfizetések is beküldendők;
nyékén kívül és Mezőgazdasag ^ .vermeinek szebb é,
ez. mellékletet. .Törvényszéki Csarno kcret<be
lékletet, hoz érdekes ^ a ,Nem­
illő érdekes ke'pebet.Jd ^ me,lékletet adja
zeti újság a > J néptanítóink részére a
hasonlóképen lllu’2tza'1|éklet J adja. Nagyszámú 
.Népnevelas ez.■ Etetései a fővárosban lehe-
vidéki levelezői, ossz „«_nak a gyors
tévé tissik a »N'm« ; Újság- hoz gaz­
pontos értesülést. éki rovatot, tarczacz k-
ÍIU!Scüós! bdáfeszitó regényeket, ta.a-

nyokat stb. • . A^nvi Miksa (párizsi levelező,)
. . Darvas Aladár (becs,

Báni. Sándor, E -d Hoffmann Mór tanar, Ira-
levelezo ) Ge.leri Mócs Zsigmond

1,1'"*T" ' ,, ^7a hova az ciu,u,c.v-» - “'-"“■'-"-„dók
Vaczvutcza ■ ^ szerezhet gyermekeinek szebb és mar.:
A „iévi ajándékot, mintha a .Magyar IbuságV.
dandobb becsű J 3 . ,mételve is legmelegebben ajánlunk 
járatja neki, ) á tlgvelmébe.
a szülők, nevelők es az ujt S *-

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos ^

-a q XT T T3L E ü-i E UL 22 Ti.

Főmunkatársi FARKAS BERTALAN,

I VJ
,.3»;

nyi Ödön, KÖá:;rGyör'g,7P6s, “Lajos,
Murai karoly, MarczlR h- An,al (római levelező,) Porzsolt Kalman, dn Rado Antal ( Armin_
dr. Prem József, Reviczky >’ ^ Ja
Solder Hugo, Szavayad.yAntaii Vészi József 
Szatmári Mór • inház kitűnő művésznője
stb. Pal may Ilka R ti [Jisáp* -ba szelle- 
már két ízoen tr a »* .^ több kitűnő művész
mes tarczakat e - - közreműködésükkel
és művésznő igeretet hob>A Ujság«
gazdagítanálak te ^ hivatala nádor u. 17- sz.
(szerkesztősedé e Kiállítása, tartalma
előfizetést ara egyevre j mel eknél fogva
és politikai iránya ' dvasó közönség figyelmébe, 
melegen ajánlhatjuk a a jelen év elejétől uj

j ^Magyar ífjusá| ^lvóiratokat messze túlszárnyaló
és az eddigi hasonnemu , - Mat.var Ifjúság4 tarnaza
ifjúsági lap )e'ebníu5í,,'i Otosidnyőknak « derült. változatos, 
lesz a legjelesebb Ujusa ■kénzőleg, oktatólag, nemes-
szörakoztató, tanulságos ,a. - 1 gyár Ifj uság„ közöl
bitöleg fog hatni ifjú imákat, szórakozta-
vonzó elbeszéléseket, reg lekesen irt tudományos czik-
ta»ul a fárasztó tanulás ulan. « „nuimá-

ny„k folyta,asaia be,0 , ■ ismerteim fogja neveze-
és fővárosunk legerdekest J , A borítékon a
les fórnak életét, belfl^e -Ő„a,koz6 tüdősül-
középiskolák oukepz - eleletek rovatában szívesen nyit 
.okát kozol; kérdések^ „ A .Magyar Ifjú-

j léii a beeikezo - lerr'elesbieibol választotta.I munkatársait hazai -d^lnmnk le5Z.
<1>;ő, y ? i1ms0zerkeSzíésében Jókai Mór hosszabb elbeszélést, 
ntk e lap szerkeszteseoe j szinmüiró történelmi
Csiky Gergely a legk.lun. ab kf ,zil.,u,a. A megje-
verses színmüveket ir-W „ilagvarország várai,- kezdi
iám el,6 szamaban Tors balrnan , ,„lul . .Skalp-
í -mprtf tni Mame-jxeaütui, a vr.etö * „= . \ \r a.
,5‘,. t» c/ ifiusák-i regénv közlését indítja meg. ., "*

tó:.
a iá-ló -U-gnak j- *‘s Ó “et A meLl^oly jután, os 
Ta'í’ lí ílÍbé Í5s családok is könnyen 
1 laP’ ;?Suk ÉlSbzeu-si ára negyedévre 1 Irt 50 kr, félévre 
3'fft, Égész te dl-ru A kik egyenként akarják megv.nm,

Vh. 393- s/- 
1883.

Irodalom.
(A íNemzeti Újság*) a liCg°lubftJJ^pS mf- 

iszesebb képes politikai ”ep ujsags prog-
odik éVl°npmcnme Független irányú' lap, mely

,zes polgárainak, a magyar neminek ere 
tűzd bátran, kitartóan, semmitől sem r
fissza.' Kérlelhetlenu. ^^rsadalmi kinövése 
lelytelen politikai irány--, Újságé nem
két é* ferdeségeket, A .Nemzet, újság
^csaTfkLonslgalérd|kÍir

dozatot, faradságot, oly lapot ad a 
mt hatnf’ SaS, hanem Mülj mtdja

\r ■ melléklete a ,Mulattato,« larcaiom eb
kiálbtás dolgában vetekedik bármely képes hazai
lappal A Nemzeti Újság« ezenkívül^ naponta

Árverési hirdetés.
Vulirt kiküldött végrehajtó a s.-a.-ujhelyi K,r. jiun -a- 

sz végzése folytán ezennel közhírre teszi, hogy a 
6-i9/»3 sz- k.* e t törvényszék 60.0/83. számú veg,,.- 
SVaVUJ níí báró* Fillenbaum Ferencz ismeretlen orók,'->v. - 
áltál n.hai Ferencz ügygondnok kepv, — ellen Zalay
■fi- K‘f“r i UkosTavfa 3000 irt követelés veged *„(. 
István 1-benye. lakos )tfa » biró,lag lefoglalt s 6;.
írtra beosont 5 db° „nagyszebeni Böden.Credit-Anst.drtdil, 

y db. „elsö-erdélyországi stearm gyertya-gyan-
^ 7.sSíigí,^s7Éjh5;er:7^tí
eszközlésére' határidőül l88+-ik évi jsnuárbö 9-ik 
'l e d órája kitüzetett, melyhez a venm szándékozok ezmd 
oiv megjegyzéssel meghivatnak: hogy az erdőkre t mgás„jós 
/mez árverésen, szükség esetében beesaron alul Is elaaau:

fognak.^ s_.a .ujhely, ,883. decz. 3,-

Geöcze Andor, kik. bir. végrehajtó.

Vb. 404. sz,.
1883.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az i83i. évi LX 

10, 8-a értelmében ezennel közhírre tesz;, n gy a s.-a,-. -
ieíyi kir. jbiroság 1883. évi 6o57- ^amu végzésévé, , ,
r X Sámuel s -a -újhelyi lakos felperes reszere X,em íz: 
fi-újhelyi lakos alperes ellen .00 fu s jár. ereje,, elrect.:; 
kjei végrehajtás folytán nevezett alperestől felül “-j
Mohait s 533 frt Oo kr. és 27 irt 47 krra becsült m,,
tv okra a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság 63-1/83. sz. k., 
SSL folytán az árverés elrendeltetvén, annak a helyszín." 
vaavis s.-a.-ujhelyben alperes lakásán leendő megúrtá 
S pedig a korább foglaltatok javara is - ha árverez, 
meg pea b határidöül 1884. évi januarho 23-ik napiauA 7g:k;“ájT«" á mikor a UiU* letart brtrt
“uh7 kei km fó szekér bőrük, szarv,smarhak , . a,

különféle muósagok az 1001. ou. t. /
szerint a legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mellett, -u,.- 
esetében becsáron alul is el fognak adat - I

Felhivatnak egyúttal mindazok, aki, a -gvakra oly elsőbbséggel bírnak, mely az ezen ügyben; • I 
hajtási iratokból ki nem tűnik, miszerint c!s^ef ^ f ő. I 
,z árverés megkezdése előtt szóval vagy ír-sban alu... 1 
rehajtőnál a, 1881. 60. t. ez. IM- |-a "teliben a 
bt? következmények terhe alatt bejelentem el ne mm-, • - 

Kelt S.-a.-Ujhelv, 1884. jan. 4'
Geöeze Andor, kir. bír végrenaj

■

ált:

39 ■ szám.

ezelőtt
3>eutseh Józsel,

rnz ru.n. thea- gyarmat-., festék és ásványvíz füst*-, 60T‘, csemege-, saj,-, ^nj'-a.gy

S.-a

MC-FSÍR0S1 MÖMALOM LISZTRAKTÁRA.

DOHÁNY és SZIVAR

fröfössde.

M. IC.
DOHÁNY és SZIVAR

különlegességi aradi
„„„ Tdn- t. k. udv szállító maláta gyártmányamat főraktára 
Ho- JaIt0 .-Aj, éteköor ----- Moll-féle Seidlit., por es sós-oor-

-Popp-léle Analhtrin szájvíz. - ^kn- 
rtl. os7kamá“tf - =WÍ=aa-fé,e marhapor es ResUiurcons fluid. - Parma- 

de Cologne és szappanok. — Toillet sziv»c=ok.

"iia és kremsi mustiir.
1 - ’-árnak olajban.

MKed picles. - Franczia szarvas- 
Xneolna. — Manmrozott es füstölt 

-ősz caviar. - Liebig-féle huskivonat.

I A nagymélt. m. kir. közmunka- és közlekedési 
az 188a. évi szeptember hó 19-én kelt 29396- számú rendel - 
a tokaj-sztropkó-szvidniki hadászati fontosságú H^g>e ■
újhelyi "szakaszán lévő 9i-ik számú úgynevezett Ma,z oU I
a" helyreállítását 662 frt 93 kr. összeg erejéig ^

Á fentemlitett munkálatok foganatositasána - -U <■--- 
íjából az 1884-ik évi január hó 17-* napjanak . e 0 
ja zemplénmegyei m. kir. államépitészeü hivatal helyiség 

tandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdette!*. vc
I A versenyezni óhajtók telhivatnak, nog) - si
behajtásának elvállalására vonatkozó az engedelyeze—
I után számítandó, s a részletes feltételekben előirt 3 ,.-v- i. 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a

Imivel " a kesébben érkezettek figyelembe nem fogna 
! \ szóban forgó munkálatra vonatkozó rmisza.-v
részletes feltételek a nevezett magy. kir.

Inak a rendes hivatalos órákban, naponkint rneg c i 
Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1884. január hó 3-án.

Szuityoghy
kp. főmérnök. 1

fó is AFRIKÁI DATOLYA. 

’ŐRZI MAROSI.

í3 TBtitellBlő'k.

Ál.

97. sz.
1883. Árverési hirdetés.

f Alulirt kiküldött végrehajtó uz 1881. LX. t. ez. 102 § & j ált&« Be^ '
teszi, hogy a homonnai kir járásbíróság 620 és 661/p. 1883. sz. ve8 Ede után ad

Us Mendlovics Berko részére, özv Czapkay Edéne ugy.s mint neh. Czap ^ 
kisk. gyermekei t. és t. gyámanyja h.-csebinyei lakos ellen 120 frt 5^

írtnak 1882. évi ápril 4*töl 6°/c kamatai s jár. végett eirenie ; 
ytán biróiiag le- és felülfoglalt s H>93 írtra becsült szarvasmarhak, f .

micska, igás- és ökrösszekerek, sertések, házibutorok, kepék, *uJrok’. á |ből il’o ingéig] 
mpleni kölcsön- és takarékintézeti % részvény s ennek 24 ^ -ehenyéböl *Uo ,u| 

íz alap végrehajtást jegyzőkönyv 4 tétele alatt összeírt 150 V4 -
— nyilvános árverés utján eladandók, minek a helyszínen, ' g. ui-lrttti ív -

—" " lésére határi 'x" s4- évi januárh *a . " y1(,vy
becsk

i-df>
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A s.-a.-ujhelyi népbank mint takarékpénztár
gg. ^vi ianuárhó 20-ik napján délután 3 órakor a bank helyiségében 

álta ’ ' ' tartandó XIV. rendes évi

L í
a részvényesek megjelenni tisztelettel felkéretnek.

A. közgyűlés tárgyal kővetkezők:

\z igazgatóság évi jelentése az 1883. év üzlet eredményéről.

■' A felügyelő-bizottság erre vonatkozó jelentése.
, Az ^83-ik zárszámla és mérleg megállapítása.

*■ he,„,„k ..JA.

I' t Z, ‘mU értelmében ,,e.d» i.dU.inyot fele.ú „ .
!' t S“,é,4 é, felügyeld-bieot.sdg ,é„é„ H.d.ndd felmerné,, b„.r„„ ho„„l,.

/ • ^" , . , . 1 i-xt. rés7vénvés tagnak megvalasztasa.“isss: 188a ^ *»
jöutoLfia-il" napjától» intést helriséssbeo totems l..»4.

K«l, Sl..,.lj,-UJhel„, ,»> *» «*• A„ ,s,IgatM, „„<»„ =

vezérigazgató,

Hirdetmény.
A sátoralia-ujhelyi takarékpénztár

1884-ik évi január hó 37-én vasárnap d. e. lO órakor
s -a -Ujhelyben a takarékpénztár helyisegében

rendes évi közgyűlést
tartand.

, _ -vr Su 3.".e=y

££ Strőtl ".efS nyered

^'Tztazgatóságnak a
4. Netáni kérvények s mditvanyok ta CT hivatnak
Ezen közgyére a embefh? 26-án.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1003. évi ae ^

fmltét'

2—3

venni -i - ré-
-tűzik részvényét a szetvényekk

letenni.
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Hivatalos

gyógyjeientések
fó-íörzsorvosoktól a csász. kir. katonai 

kórházban.

Becs és Osztrák birodalom.
Hftff .János cs. kir. udvari tanácso; urnák, a koronás 
.;rany érdernkereszi tulajdonosa, a főbb porosz es ne- 

t rendek lovagjának. A Hol János-féle maláta-kno- 
•u: feltalálója < égj. üli készítőjének. Európa legtöbo 
;cjt leimén- k a ári szállítója. Becs. Gyárhelyiség *.a 
ben. of 2. iroda s gyári raktár Graben Braunétstr. o.
A cs. kir. 23. szánni helyőrségi kórháznak Zágrábban, 
a Hoff-féle rnalátaki. onat-egészségi sor és a Hoff-féle 

Maláta-csőf.ulá-.i észlelt gyögyhatásairól.
Min,' a két készítmény úgy az üdülők, mint a legzo 

ás emésztési szervek, hurutos és inger állapotában s^eu 
védőkt el. a Int ..nuv.ő ’endt erősítő szer bizonyult be 
s a csokoládé, mim a kávénak égé-'.séges pótszere ott, 
hol ez min; feiettebb izgató, nem volt rendelhető, ki- 
váltképen ajánlható onfelül ez, ■■ 1 abban részesített 
betegek és dűlők 1 igen kedvelt reggeliül szolgait, 
ami is az észleleteku képe-', ezennel igazcltatik.

Zágráb, nov. 23. _
Dr. Ischitz, k- rh. főorv., fotörzsorvos.
Űr. Kaiser, to -- és osztály-főorvos.

A cs. kir. 2. - 1 -dyőrségi kó ik Béc-ben 4. sz. 2Q/.
A Hoff-féle ír alát akii t egészségi sör s a

Iádról melyek • 1 lyőrségi kórházba hasz­
nálati, -iátlak, . gy-'gyf lyamat kitűnő segélyszerei-
r. - iltan , , revezetesen a maláta kivonat az
idnlt -n. ibaju betegek előtt gén kedve.t és kiv’ánt 
.olt; hasonlóan a maLi'a-csokolaté az ü<!ü. k s az 
elgvtngu : emésztési képr-ségné! sulyosbeteg- gek után 
üdítő és igen kedvelt gyógy tápszer volt.

Becs, 1878. decz. 13.
Látta: Dr Loeff, fo: rzsorv, Dr. Ponas, törzsorv.

Elért gyógy-eredmenyek a sorvanás, 
általános gyengeség, étvágytalanság, 
köhögés-, torok-, gyomor-, mell- és 

tűd óhajok
egyedül 58-szor kitüntetett világhírű

Hoff János-féle maláta-készítmények, 
egyedül valódi hoff János-féle maláta- 
kivonati-egőszségi sör, maláta-egészsé- 

gi-csokoládé és malátaczukorkák

0-37-óg:3rjelezEt©3.
(Kivonat.

Nvolcz éve, hogy neh-/ ;-;-;gzes es ■ ..dősoi va-
dásban, az éjjel-nappali köhögés, agyvértorlódas egészen 
elvette erőmet, igv tehá életemről lemondtam. 
orvosi rendelés által a Hoft János-téle mai aké>zitmc- 
nyek, melyeket ölömmel ehsraeiem és most egészen 
egészséges vagyok, mehet ismerőseim ha látnak cserfá­
nak tekintik. Szenvedőknek használatát kívánom n\ il- 
vánitani. Gyarafas János, hottvéd-főhandnagy.

Ó > Á S.
Valamennyi malátagyártu ány-ra^,jegyén a védjegy (hosz- 
szukás körben a feltaláló és legelső készítő ltod János 
mellképe s alatte. a tökéletes névaláírás Johann Hoff1 
lathato. Ahol a valódiság ezen jele hiányzik, az a 

gyártmány mint hamisított visszautasítandó.

Főraktár Zemplén megyében:
Kormos és Decsényi uraknál S.-a.-Ujhelyt,
továbbá s.-a.-l jhelv ben : Pintér Ferencz gyógyszertár, 
Kormos és Decsényi, és Szentgyörgyi Vilmos. Nagy- 

Mihálvon: Marmorstein S. Homoinán: Pápay P L
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A s.-a.-ujhelyi polgári takarékpénztár
és h if elegy let

KÖZGYŰLÉSRE.
Tárgyalási sorrend

L Az igazgatóság. 
jt a felügyelőség évi jelentése.

III, Az 1883-iki mérleg és osztalék feletti határozat.

Kelt S.-a.-Ujhely. 1884. jan. 3, Az igazgatóság.
1—3
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A

FELHÍVÁS

őív

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.
Felelős szerkesztő: Itosuóesj Lajos.

I... punk -— társai között legnagyobb el- város, vidék s külföld válogatott, fontos hire;: 
térj (lésnek örvendve

'3-3)

immár hatodik év­
folyamát éli. Miután kívánatra mindenkinek
küldünk mutatvány- ^ ___
számot s egészen tájé­
koz, előfizetési lelhi- 
vást, e helyen csak 
röviden emlékezünk 
meg a közkedveltség­
nek örvendő lapról.
— A „Képes Családi 
Lapck" három ívnyi 
tartalommal jelen 
meg legdíszesebb kiál­
lításban, szép, fényes, 
színes borítékban. ^

Minden szám sok művészi kivitelű képet 
hoz. A főlapban vannak eredeti s a külföld 
legnagyobb íróiból fordított rövidebb regé 
nyak, elbeszélések,rajzok, életképek, humor­
eszkek ; eAdeti s más költennények, a fő-

az irodalom és művészet körében felmerülő 
minden mozzanat. Minden számhoz egy

ivnvi kij ön regény
A „Képes Családi Lapok* a legolcsóbb, 
legterjedelmesebb, legdíszesebb magyar 
hetilap: Megjelen minden vasárnap 
egész ingyenes regénymelléklettel. — 
Külön (ingyen> „Divatlap- és külön 

( ingyen „Gazdasági és háztartási lap." 
Gyönyörű jntalomképek és rendkívüli 

kedvezmények,
í/iegjelen tizenegyezer példányban.
Közvetlen előfizetők sok előnyben részesülnek.

3* melléklet könyv­
alakban. Havonként 
„Növilág1* ez. divat­
lap számtalan képpel, 
szabásrajzzal stb. és

m*
m

„Gazdasági és Ház 
tartási Lap- is jár
ingyenes meliéklet- 
kép. A boríték telve a 
komoly s tréfás talá­
nyok minden fajával. 

^ A közönségnek in­
gyen áil rendelkezésére „.Kérdések" és 
^Feleletek.* ,, Ajánlatok* stb. i észére a
társalgó csarnok. A talányfejtok között
gyönyörű olajnyom. képek (disz, arany kr 
retb.) regények stb. sorsoltatnak ki.ey»aeu s

A legközelebbi évnegyedben küld rrr e gé n y - m e 11 ék I e t ké p ismét kitűnő, cselekvénygazdag, érdskfeszitö regényt adunk; <TC >
gtfg- JWüTATVÁNYSZÁMOT A KIADÓHIVATAL KIVÁNATRA BÁRKINEK KÜLD BÉRMENTVE. "Biö

Filölizctésl ár: egész évre fi frí — félévre 3 írt — negyedévre 1 írt 50 ki. t{jJ.
MEHXER VILMOS kiadóhivatala: Budapest, papnövelde-uteza 8. sz. a. z,
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Magyar észak-ka!et> vasút.

\ti hirdetés.
eled vasút s.-a.-ujhelyi indóháza s 
000 írtra előirányzott bővítési mun- 

ezenne1 1884. évi január hó 15-ére

költségvetés, szerződési minta és 
en, II. lánczhid-utcza 1. szám III. 
Szponti hivatalunkban és S.-a.- 

zunknál be tekinthetők 
iber hó 15.

A vezérigazgatóság.
: St—K'. ‘To SIaAd .SLALs.

SKaSI EB flPK 888 H HB BE BE BE EB BB ELI'T 1.
■| Egy Clayton & Schuttleworth á
*l Egy Robey & Comp ^
*1 Egy Hornsby & Sons-féle i1
■| nyolez lóerejü használt, de teljesen J 
| jó karban levő gőzcséplő készlet tel- ij 
-í jes jótállás mellett eladó. Esetleg 2 ^

egész 3 évi törlesztésre.
Bővebbet Hercz Zsigmond gazda­

sági gépgyárában Miskolczon.
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